

学校召开本科教学工作审核评估 专家组意见反馈会

11月14日下午，我校召开本科教学工作审核评估专家组反馈会。

专家组组长、中山大学原校长黄达人教授，专家组成员广东财经大学原校长王华教授、中央财经大学副校长史建平教授、韩山师范学院副院长黄景忠教授、天津财经大学原副校长高正平教授、华南理工大学分析测试中心主任向兴华教授、南昌大学发展规划与学科建设处处长彭迪云教授、中南财经政法大学经济学院院长卢现祥教授、广西大学计算机与电子信息学院原院长李陶深教授出席会议并反馈评估意见。广东省教育厅党组副书记、副厅长邢锋出席会议并讲话，广东省教育厅高等教育处副处长邓荣海参加会议。我校党委书记李建军、校长雍和明、党委副书记、纪委书记张欣、副校长范忠宝、副校长王醒男，党委委员汪前元、张绍图、黄培雄、初可佳出席了会议。会议由专家组组长黄达人教授主持。



反馈会现场

黄达人代表专家组宣读了对我校本科教学工作的总体评价：学校的办学定位和培养目标适应国家和区域经济社会发展的需要；教师队伍和教学资源基本保障人才培养需要；建立了基本的教学质量保障体系，并能较好运行；学校的培养过程支撑了培养目标的达成；学生对学校的服务与指导满意，社会用人单位对毕业生评价良好。

黄达人和其他八位专家以问题为导向，逐一进行了意见反馈，就学科定位与建设目标和机制、师资队伍、学科教学团队建设、教学资源配置、人才培养过程、教师与学生发展、本科教学质量保障体系建设等方面提出了颇具建设性、指导性意见和建议。



黄达人发表专家组意见

雍和明代表学校对专家组的辛勤工作表示衷心的感谢。他表示，各位专家兢兢业业、认真严谨的工作精神给大家留下了深刻的印象。专家组既肯定了学校的办学成绩，也为学校的事业发展提出了非常系统的、有见地的建议，这些建议条条宝贵，字字珠玑，是对学校工作更好的鞭策。学校将以这次审核评估为契机，深入研究各位专家提出的意见和建议，建立台账，压实责任，整改落实。在如何推动整改上，他指出要从实操和战略两个层面下功夫。在实操层面，要继续做好六个“再”：再认识、再学习、再调研、再检视、再整改、再提高。在顶层设计方面要做好五个结合：与学校的办学顶层设计紧密结合；与学科专业体系建设紧密结合；与地方乃至国家经济社会发展需求紧密结合；与“十三五”规划的回顾、评估、总结紧密结合；与“十四五”规划编制的调研、谋篇布局紧密结合。他强调，评估是手段，不是目的，对学校来说，本科教学质量的提高永远是进行时，要将评估整改工作落实到学校工作的方方面面，真正做到“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”。



雍和明代表学校表态发言

邢锋代表省教育厅对各位评估专家的辛勤付出和高效率、高质量的工作表示衷心的感谢。同时，就学校如何贯彻落实审核评估“以评促建、以评促改”的要求，提出了五点建议：一是落实立德树人根本任务。审核评估是围绕立德树人成效的一次大检查，是对高校落实立德树人根本任务的有力促进。学校应充分认识其重要意义，重新思考办学的初心，真正做到“以生为本”，更好地落实立德树人的根本任务；二是进一步提升办学水平。要把硕士学位授权单位建设作为进一步提升办学水平的一项系统工程，系统设计，整体推进，不断提升办学水平。三是进一步强化办学特色。学校要进一步找准自己的定位，进一步探讨应用型与本科教育的关系，以学科建设为基础，把主要精力、财力、物力投入到重点学科建设上，汇聚

更多的社会资源，带动其他学科的发展和学校整体办学水平的提升；四是深度融入粤港澳大湾区建设。要主动对接国家战略，发挥学校特色和优势，大胆改革、勇于创新，加大国际交流力度，为粤港澳大湾区建设提供强有力的人才支持和智力支撑。五是抓好评估整改工作。要系统梳理专家组提出的意见和建议，针对评估发现的问题，理清整改思路，制定全面可行的整改方案。最后，他希望学校全体师生员工以审核评估为契机，凝聚共识，增强动力，锐意进取，改革创新，全面推进学校的本科教学水平和人才培养质量再上新台阶。



邢锋代表省教育厅讲话

审核评估项目管理员胡秋兰, 审核评估专家组秘书谷世乾、林冬华、张金华, 学校各职能部门负责人、各二级学院党政正职和主管教学的副院长等参加了反馈会。



专家组合影留念